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DECIZIE 
mun. Chi~inau 

Plenul Consiliului Concurentei, 

Nr. AAP - 44/18-64 

actionand in temeiul art.41 alin.(1) lit.h) din Legea concurentei nr.183 din 
11.07.2012, Hotararii Parlamentului nr.331 din 30.11.2018 privind numirea in funqie 
a membrilor Plenului Consiliului Concurentei, 

analizand raportul de investigatie asupra cazului initiat prin Dispozitia Plenului 
Consiliului Concurentei nr.44 din 29.11.2018, inclusiv materialele acumulate in 
cadrul investigatiei, 

A CONSTATAT: 
Plenul Consiliului Concurentei analizand nota infonnativa nr. AAP-05/264 din 

27.11.2018 privind examinarea preliminara a plangerii ~i materialele aferente acesteia 
a emis Dispozitia nr. 44 din 29.11.2018, prin care a dispus initierea investigatiei 
privind semnele 'incalcarii art.12 din Legea concurentei nr.183 din l l.07_2012 de catre 
Consiliul Local Talmaza, r-nul $tefan Voda_ 

Obiect al investigatiei, conform Dispozitiei de initiere nr. 44 din 29.11.2018, 11 

constituie actiunile Consiliului local Talmaza, r-nul $tefan Voda aferente limitarii 
programului de lucru al localului detinut de reclamant prin Decizia Consiliului local 
Talmaza nr.7_7 din 15.12.2017. 

I. Partile implicate 
SRL ,,Voiaj-Grup" c/f 1011608000478, cu sediul: or. $tefan Yoda, str. Vasile 

Alecsandri, 70, inregistrata la Camera Inregistrarii de Stat la data de 07.04.2011, care 
des!a~oara activitate de comert cu amanuntul de bauturi alcoolice, produse alimentare 
~i produse din tutun. Pe langa aceasta presteaza activitati ale salilor de clans, 
discotecilor ~1 ~colilor de dans ~1 baruri. Activeaza prin intermediul cafe-barului 
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amplasat pe traseul R-30, r-nul ~tefan Yoda, in raza administrativ-teritoriala a s. 

Talmaza. 

Consiliul local Talmaza, raionul ~tefan Voda, cu sediul in satul Talmaza, str. 

27 August 182, este o autoritate reprezentativa ~i deliberativa a unitatii administrativ­
teritoriale de nivelul I, aleasa in vederea solutionarii problemelor de interes local. 

II. Piata relevanta: piata relevanta a produsului ~i piata geografica relevanta 
Conform prevederilor art.4 din Legea concurentei, piata relevanta este piata in 

cadrul careia trebuie evaluata o anumita problema de concurenta ~i care se determina 
prin rap01iarea pietei relevante a produsului la piata geografica relevanta. 

Piata relevanta a produsului 
Piata relevanta a produsului este piata produselor considerate de consumatori ca 

interschimbabile sau substituibile datorita utilizarii date acestora, caracteristicilor 

fizice, functionale ~i a pretului. 
Aceste produse trebuie sa fie suficient de asemanatoare, astfel !neat consumatorii 

sau beneficiarii sale ia in considerare atunci cand iau deciziile de cumparare. 

In ceea ce prive~te piata relevanta a produsului trebuie sa mentionam ca, aceasta 
poate fi definita in functie de specializarea intreprinderii. 

Astfel, reie~ind din faptul ca reclamantul desra~oara activitate de comert cu 
bauturi alcoolice, produse alimentare ~i articole din tutun prin intermediul cafe­
barului amplasat pe traseul R-30, r-nul $tefan Voda, piata relevanta a produsului 
poate fi definita ca piafa comercializarii cu amanuntul a bauturilor alcoolice, 

produselor alimentare ~i articolelor din tutun fn regim 24124. 

Piata geografica relevanta 
Piata geografica relevanta cuprinde zona in care intreprinderile sunt implicate in 

oferta sau cererea de pe piata relevanta a produsului, in care conditiile de concurenta 
sunt suficient de omogene ~i care poate fi deosebita de zonele geografice invecinate 
prin conditii de concurenta ce difera in mod apreciabil. 

in plangere au fost reclamate presupusele actiuni anticoncurentiale ale 
Consiliului local Talmaza, manifestate prin adoptarea Deciziei nr. 7.7 din 15.12.2017. 
Deciziile Consiliului local Talmaza se rasfrang doar asupra teritoriului administrat de 
catre acesta, in cazul dat, satul Talmaza, r-nul $tefan Voda. 

Decizia Consiliului local Talmaza nr. 7.7 din 15.12.2017 este un act 
administrativ cu caracter individual ~i produce efecte doar asupra activitatii 
desra~urate de SRL ,,Voiaj -Grup'', prin intermediul cafe-barului amplasat pe terenul 
care apartine unitatii administrativ-teritoriale satul Talmaza, r-nul $tefan Voda. 
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Prin urmare, piata geografica relevanta va fi determinata ca teritariul satului 

Talmaza, r-nul $tefan Vada. 

Piata relevanta este definita drept, piafa camercializarii cu amanuntul a 

bauturilar alcaalice, praduselor alimentare ~i articalelar din tutun fn regim 24124 pe 

teritariul satului Talmaza, r-nul $tefan Vada. 

Perioada supusa examinarii 

Perioada de timp supusa examinarii este perioada cuprinsa 1ntre data adoptarii 
Deciziei Consiliului local Talmaza nr. 7.7 din 15.12.2017 ~i pana l:n prezent. 

Prin urmare, perioada de timp supusa investigarii este 15.12.2017 -prezent. 

III. Acte §i fapte constatate 
La data de 05.11.2018, l:n adresa Consiliului Concurentei a parvenit plangerea 

SRL ,,Voiaj-Grup", l:nregistrata cum·. 3195, prin care sunt reclamate actiunile pretinse 
a fi anticoncurentiale ale Consiliului local Talmaza, r-nul $tefan Voda. 

In plangere s-a invocat faptul ca, urmare a Deciziei Consiliului Local Talmaza 
nr. 7.7 din 15.12.2017 a fost limitat regimul de activitate al SRL "Voiaj-Grup", de la 
regimul de 24/24 la un regim de activitate cuprins l:n intervalul orelor 07°0 -02°0

. 

Motivul ce a stat la baza acestei decizii a fost demersul Inspectoratului de Politie 
$tefan Voda, l:n care se invoca ca datorita faptului ca cafe-barul activeaza l:n regim 
24124, persoanele consuma bauturi alcoolice dupa care parasesc cafe-barul, urea la 
volanul automobilelor ~i ca rezultat comit accidente rutiere. 

Totodata, l:n plangere reclamantul indica ca, vis-a-vis de cafe-barul condus de 
catre acesta, activeaza l:n regim 24/24 l:nca o unitate comerciala cu acela~i gen de 
activitate denumita cafenea "Sud-Est'', care apartine SC "Anastasia Vasilita" SRL, 
activitatea careia nu a fost limitata. De asemenea, l:n imediata apropiere de cafe-barul 
care apartine SRL ,,Voiaj -Grup" este amplasata ~i o statie de alimentare ,,Peco" ce 
apartine SRL "Lukoil Moldova'', l:n cadrul careia activeaza un magazin mixt, care la 
fel, comercializeaza bauturi alcoolice ~i activeaza l:n regim 24/24. 

La data de 18.12.2018, au fost intervievati primarul satului Talmaza ~i 

reprezentantul legal al Consiliului local Talmaza. 
In cadrul intervievarii reprezentantii au comunicat ca, urmare a demersului 

Inspectoratului de Politie $tefan Voda, regimul de activitate al cafe-barului detinut de 
SRL ,,Voiaj -Grup" a fost limitat in temeiul aii. 14 alin. 2 lit: (q) din Legea nr. 436 din 
28.12.2006 privind administratia publica locala, conform caruia Consiliul local 
aproba, in conditiile legii, norme specifice ~i tarife pentru institutiile publice ~i 

serviciile publice de interes local din subordine, cu exceptia tarifelor pentru serviciile 
publice de alimentare cu energie termica ~i de alimentare cu apa tehnologica, inclusiv 
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aproba cerinte privind regimul de lucru al intreprinderilor comerciale ~i de alimentatie 

publica, indiferent de tipul de proprietate ~i forma juridica de organizare, precum ~i al 
persoanelor fizice care practica cornequl. 

Totodata, au specificat ca administratorul SRL ,,Voiaj-Grup" a avut rnai rnulte 

discutii cu prirnarul localitatii, pe rnoti v ca incalcarile dureaza 'in timp. Intrucat 
situatia nu a fost rernediata, Consiliul local Talrnaza, de comun acord cu cornisiile de 
specialitate, a decis reducerea prograrnului de activitate pentru cafe-barul care 

apartine SRL ,,Voiaj-Grup". 
In cadrul ~edintei Consiliului local Talmaza din 24.11.201 7, pe ordinea de zi a fost 

inclus spre exarninare dernersul Inspectoratului de Politie $tefan Voda, nr. 6149 din 
22.09.2017, ce vizeaza 'incalcarile cornise pe teritoriul ~i 'in imediata apropiere a cafe­
barului ce apartine SRL ,,Voiaj-Grup" (Procesul-verbal nr. 6 din 24.11.2017). 

In dernersul enuntat s-a racut referire la lncalcarile ~i accidentele grave 
1nregistrate pe parcursul lunilor iunie- septernbrie 201 7, cornise 'in raza teritoriului dat, 
in intervalul orelor 23.00-06.00 (pag. 48 din dosar). 

La ~edinta Consiliului local Talmaza din 24.11.2017 a fost in vi tat 
administratorul SRL ,,Voiaj-Grup" dl Grati Vladimir ~i juristul SRL ,,Voiaj-Grup'', 
care au considerat dernersul Inspectoratului de Politie ca fiind ne'interneiat ~i lipsit de 
argumentare deoarece, atat pentru mentinerea ordinii publice, cat ~i pentru evitarea 
posibilelor contraventii, dumnealui a 'incheiat Contractul nr. 23-0202 din 04.04.2012 
cu IS ,,Servicii Paza" a Ministerului Afacerilor Interne. 

De asemenea, administratorul SRL ,,Voiaj-Grup" a precizat ca 'in imediata 
apropiere rnai activeaza, 'in acela~i regim 24/24, cafeneaua ,,Sud-Est" ~i statia de 
alimentare ,,Peco", care apartine SRL ,,Lukoil Moldova", considerand dernersul 
Inspectoratului de Politie $tefan Yoda, vis-a-vis de regimul de activitate a cafe­
barului care 'ii apartine, irelevant. Conform Deciziei nr. 6.5 din 24.11.2017 s-a dispus 
acordarea unui terrnen (pana la urmatoarea ~edinta a Consiliului local), pentru ca SRL 
,,Voiaj-Grup", de comun cu Inspectoratul de Politie $tefan Voda, sa gaseasca o 
solutie de remediere a situatiei create. , , . 

Ulterior, pe motivul ca situatia creata nu a fost solutionata, Dernersul 
Inspectoratului de Politie $tefan Yoda, nr. 6149 din 22.09.2017 a fost inclus spre 
reexaminare pe ordinea de zi a ~edintei Consiliului local Talmaza din 15.12.2017 
(procesul-verbal nr. 7 din 15.12.2017). 

Astfel, avand 'in vedere lipsa actiunilor de remediere a situatiei create din partea 
SRL ,,Voiaj-Grup", precum ~i urmare a avizelor pozitive ale cornisiilor de 
specialitate, prin Decizia Consiliului local Talmaza nr. 7.7 din 15.12.2017 a fost 
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modificat regimul de lucru al cafe-barului detinut de SRL ,,Voiaj Grup", din regim 

24/24 'in regim 07°0 
- 02°0

. 

intru elucidarea tuturor aspectelor invocate in plangere, Consiliul Concurentei a 

solicitat notificarile activitatilor de comert ale cafenelei ,,Sud-Est", care apartine SC 

"Anastasia Vasilita" SRL ~i magazinului mixt care apartine SRL ,,Lukoil Moldova". 
Astfel, pentru magazinul mixt care apartine SRL ,,Lukoil Moldova", genul de 

activitate, conform notificarii este comercializarea produselor de larg consum, 

inclusiv comercializarea producfiei alcoolice, comercializarea berii, comercializarea 

produselor din tutun. 

Conform art. 30 lit. 1) a Legii nr. 1100/2000 cu privire la fabricarea ~i circulatia 
alcoolului etilic ~i a productiei alcoolice este interzisa comercializarea cu amanuntul 

a productiei alcoolice in magazinele alimentare si in alte puncte de comert cu 

amanuntul intre orele 22. 00- 8. 00, prin urmare, reie~ind din prevederile legii citate 
putem deduce interdictia comercializarii bauturilor alcoolice, in intervalul orelor 
22.00-8.00, in magazinul mixt care apartine SRL ,,Lukoil Moldova". Mai mult ca atat, 
SRL ,,Lukoil Moldova" activeaza pe teritoriul satului Cioburciu, prin unnare nu poate 
fi subiect al deciziilor Consiliului local Talmaza. 

Potrivit notificarii de initiere a activitatii de comert a cafenelei ,,Sud-Est", care 
apartine SC "Anastasia Vasilita" SRL, genul de activitate desra~urat este baruri .;i alte 

activitafi de deservire a bauturilor, inclusiv comercializarea producfiei alcoolice, 

comercializarea berii, comercializarea produselor din tutun. De asemenea, din 
informatia plasata pe site-ul oficial al cafenelei ,,Sud-Est" (www.sudest.md), aceasta 
organizeaza banchete ~i ceremonii. Prin scrisoarea nr. AAP-08/311-1855 din 

30.09.2020, Consiliul Concurentei a solicitat informatii de la SC "Anastasia Vasilita" 
SRL referitor la regimul de activitate a cafenelei ,,Sud-Est", precum ~i specificul 
acesteia reie~ind din Nomenclatorul-tip al unitatilor de alimintatie publica1

• Prin 
scrisoarea nr. AAP-225/13.10.2020, SC "Anastasia Vasilita" SRL a informat ca 
cafeneaua ,,Sud-Est" corespunde punctului 5.2 ,, Cafenea-bar2

" din Nomenclatorul 
mentionat supra. Prin urmare, cafeneaua ,,Sud-Est" nu presteaza activitati ale salilor 
de dans ~i discotecilor la fel ca SRL ,,Voiaj Grup". Totodata, necesita a fi mentionat 
faptul ca cafeneaua ,,Sud-Est" nu se afla pe teritoriul unitatii administrativ-teritoriale 
a satului Talmaza, ci in raza teritoriala a ora~ului $tefan Yoda, prin urmare, la fel, nu 
poate fi subiect al deciziilor Consiliului local Talmaza ~i, respectiv, a investigatiei in 
cauza. 

1 Hotararea Guvernului nr. 1209/2007 cu privire la prestarea serviciilor de alimentatie publica (Anexa nr.2) ; 
2 Cafenea care lmbina activitatea barului cu desfacerea unui sortiment vast de produse culinare, diferite tipuri 
de cafea, produse de cofetarie, lnghetata, bauturi a lcoolice fine (lichior, divin , vermut). 
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Prin scrisoarea nr. 2558 din 31.07.2019, Ministerul Economiei ~i Infrastructurii 

(in continuare-MEI), in calitate de organ central de specialitate al administratiei 

publice centrale responsabil de elaborarea politicii de stat in domeniul comertului ~i 
de reglementarea acestui domeniu, a reiterat ca conform prevederilor art. 14 alin. (2) 

lit. ( q) ~i lit. ( q1
) din Legea nr. 436/2006, consiliile locale realizeaza competenta de 

aprobare a: 

cerinfelor privind regimul de lucru al intreprinderilor comerciale $i de 

alimentafie publica, indiferent de tipul de proprietate $i forma juridica de 

organizare, precum 9i persoanelor fizice care practica comerful; 

regulamentului de desfa$urare a activitafilor de comerf in localitatea respectiva. 

Mai mult ca atat, MEI subliniaza faptul ca este necesar ca autoritatile 

administratiei publice locale sa respecte normele prescrise la art. 101 ~i art. 102 din 
Legea nr. 436/2006, potrivit carora regulamentele de des:Ia~urare a activitatilor de 
comert urmeaza a fi incluse in Registrul de stat al actelor locale, in a~a mod 
asigurandu-se accesul comerciantului la cerintele legale referitoare la notificarea 

privind initierea activitatii de comert. 

Totodata, MEI mentioneaza ca temeiul juridic pentru stabilirea de interdictii ~i 

cerinte privind des:Ia~urarea activitatii de comert pe teritoriul unei anumite autoritati a 

administratiei publice locale, prin regulamentul de des:Ia~urare a activitatilor de 
comert in localitatea respectiva, este prevazut ~i de Legea nr. 231/2010 (art. 6 alin. (1) 

lit. n), alin . (5) lit. e), alin. (6), art. 21 alin. (3) ~i art. 2l2). De mentionat ca, 
necesitatea stabilirii cerintelor intr-un act normativ este in conformitate cu principiile 
de reglementare a acti vitatii de intreprinzator stabilite de Legea nr. 23 5/2006 cu 
privire la principiile de baza de reglementare a activitatii de intreprinzator. 

In acela~i context, potrivit art. 1 din Legea nr. 435/2006 privind descentralizarea 

administrativa, autonomia locala reprezinta dreptul ~i capacitatea efectiva a 
autoritatilor publice locale de a reglementa ~i gestiona, in conditiile legii, sub propria 

lor responsabilitate ~i in interesul populatiei locale, o parte importanta din treburile 
publice. Astfel, conform acestor prevederi autoritatii publice locale i s-a acordat 
dreptul de a gestiona ~i reglementa singura treburile locale, precum adoptarea 

regulamentului privind des:Ia~urarea activitatilor de comert, doar in conditiile legii. 
Consiliul local Talmaza dispune de un Regulament de des:Ia~urare a activitatilor 

de comert, aprobat prin Decizia nr. 7.10 din 15.12.2017 (pag. 80 din dosar). 

Totu~i, conform art. 21 al in. (3) din Legea nr. 231/2010, fiecare comerciant 
stabilqte, in conformitate cu regulamentul de des:Ia~urare a activitatilor de comert in 
localitatea respectiva, aprobat de Consiliul local, orarul de functionare al unitatii 
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comerciale, care va respecta prevederi1e legislatiei muncii ~i reglementarile J:n vigoare 

privind lini:;tea :;i ordinea publica. 

Potrivit pct. 8 din Hotararea Guvemului nr. 1206 din 02.11.2016 cu privire la 
Centrul National de Coordonare Integrata a Actiunilor de Ordine Publica, ordinea 

publica este acea stare de legalitate, de echilibru ~i pace sociala, prin care se asigura 
securitatea publica ~i a persoanei, a colectivitatilor ~i a bunurilor, sanatatea ~i rnorala 

publica ~i care perrnite exercitarea drepturilor ~i libe1iatilor fundarnentale ale 

persoanei, precum ~i functionarea eficace a institutiilor in statul de drept. 
Art. 21 2 din Legea nr. 231/2010 stipuleaza ca, comerciantul este obligat sa 

desra~oare activitati de comert conform cerintelor privind regimul de lucru ( orarul de 
functionare ), stabilite de autoritatea adrninistratiei pub lice locale in regulamentul de 
desra~urare a activitatilor de comert in localitatea respectiva. 

In contextul normelor legale citate, se constata competenta autoritatii publice 
locale - Consiliul local Talmaza de a aproba cerinte in raza sa administrativ-teritoriala 
- satul Talmaza privind regimul de lucru al intreprinderilor comerciale ~i de 
alimentatie publica, indiferent de tipul de proprietate ~i fonna juridica de organizare. 

Suplimentar, este necesar de a fi mentionat faptul ca administratorul SRL 
,,Voiaj-Grup" a depus o cerere de chemare in judecata impotriva Consiliului local 
Talmaza cu privire la anularea Deciziei 7.7 din 15.12.2017 privind limitarea orelor de 
activitate a SRL ,,Voiaj-Grup", insa aceasta a fost respinsa ca neintemeiata prin 
Hotararea Judecatoriei Cau~eni nr.3-1/18 din 05.10.2018. 

Prin Incheierea Curtii de Apel Chi~inau, nr. 3a-67/l 9 din 20.03 .2019, apelul 
inaintat de catre dl Grati Vladimir a fost respins cu dreptul de inaintare a recursului la 
Curea Suprerna de Justitie. La momentul actual, Hotararea Judecatoriei Cau~eni nr. 3-
1118 din 05.10.2018 este definitiva ~i irevocabila. 

IV. Calificarea legata a actiunilor constatate 

Potrivit mi. 126 alin. (2) lit. b) al Constitutiei Republicii Moldova, statul trebuie 
sa asigure libertatea comertului ~i activitatii de intreprinzator, protectia concurentei 
loiale, crearea unui cadru favorabil valorificarii tuturor factorilor de produc1ie. 

Prevederile art. 2 alin. (1) lit. b) din Legea concurentei, se aplica faptelor actiuni 
sau inactiuni ce au ca obiect sau au ori pot avea ca efect restrangerea, irnpiedicarea 
sau denaturarea concurentei, care sunt savar~ite de autoritati ale adrninistratiei publice 
centrale sau locale, in masura in care acestea, prin deciziile emise sau prin actele 
adoptate, intervin pe piata, influentand direct sau indirect concurenta, cu exceptia 
situatiilor cand asemenea masuri sunt luate in aplicarea altor legi sau pentru apararea 
unui interes public major. 
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Conform art. 12 alin. (1) din Legea concurentei, sunt interzise orice actiuni sau 

inactiuni ale autoritatilor ~i institutiilor administratiei publice centrale sau locale care 

restrang, impiedica sau denatureaza concurenta, precum: 

a) limitarea drepturilor intreprinderilor de procurare ori comercializare; 

b) stabilirea de conditii discriminatorii sau acordarea de privilegii pentru activitatea 
intreprinderilor, in cazul in care acestea nu sunt prevazute de lege; 

c) stabi lirea de interdictii sau restrictii, neprevazute de lege, pentru activitatea 
in treprin deri lor; 

d) impunerea, directa ori indirecta, a intreprinderilor de a se asocia ori de a se 
concentra sub orice forma. 

Respectiv, pentru a cadea sub incidenta art. 12 din Legea concurentei, este 
necesara indeplinirea cumulativa a urmatoarelor conditii: 

1. existenta subiectului - a autoritatii publice; 
2. existenta faptei - a actiunii sau inactiunii autoritatii publice interzise de art. 12 al 

Legii concurentei; 
3. existenta efectului asupra mediului concurential a actiunii sau inactiunii 

autoritatii publice. 

1. Existenta subiectului - a autoritatii publice 
in conformitate cu prevederile art.7 din Codul administrativ al RM, prin sintagma 

de autoritate publica subintelegem orice structura organizatorica sau organ 
instituita/instituit prin lege sau printr-un act administrativ, care actioneaza in regim de 
putere publica in scopul realizarii unui interes public. 

La caz, se atesta existenta subiectului intrucat, Consiliul local Talmaza este o 
autoritate reprezentativa ~i deliberativa a populatiei unitatii administrativ-teritoriale de 
nivelul I, aleasa in vederea solutionarii problemelor de interes local. 

2. Existenta faptei - a actiunii sau inactiunii autoritatii publice interzise de 
art. 12 al Legii concurentei 

La data de 15.12.2017, prin Decizia Consiliului Local Talmaza nr. 7.7, la 
demersul Inspectoratului de Politie ~tefan V oda, a fost modificat regimul de munca a 
cafe-barului SRL "Voiaj-Grup", din regim 24/24 in regim de 7.00-02.00. 

Prin urmare, se atesta existenta faptei ce ar putea cadea sub incidenta art. 12 din 
Legea concurentei, insa aceasta este argumentata ~i exceptata de art. 2 alin. ( 1) lit. b) 
din legea mentionata, Decizia Consiliului local Talmaza avand drept scop apararea 
unui interes public major. 

3. Existenta efectului asupra mediului concurential a actiunii sau inactiunii 
autoritatii publice 
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Potrivit prevederi !or art. 18 din Legea nr. 100/2017, actele normative ale 

autoritatilor administratiei publice locale se emit pentru realizarea atributiilor 

functionale ~i, in limitele competentelor stabilite de Constitutie, de Carta Europeana a 
Autonomiei Locale ~i de alte acte normative, fiind aplicate doar in raza teritoriului 
administrat de catre acestea. 

Totodata, conform art. 10 din Codul administrativ al RM, actul adrninistrativ 
individual este orice dispozitie, decizie sau alta masura oficiala intreprinsa de 

autoritatea publica pentru reglementarea unui caz individual in domeniul dreptului 
public, cu scopul de a produce nemijlocit efecte juridice, prin na~terea, modificarea 
sau stingerea raporturilor juridice de drept public. 

Chiar daca, cafeneaua "Sud-Est" ~i magazinul mixt care apartine SRL "Lukoil 
Moldova" sunt concurenti pe piata produsului cu SRL ,,Voiaj-Grup", limitele cazului 
investigat se refera la actiunile autoritatii publice - Consiliul local Talmaza, actiunile 
caruia, din punct de vedere geografic se rasfrang doar asupra SRL ,,Voiaj-Grup", 
astfel, Consiliul local Talmaza neavand cornpetenta teritoriala de a decide asupra 
regimului de activitate al cafenelei "Sud-Est" ~i magazinului mixt care apartine SRL 
"Lukoil Moldova'', ci doar asupra SRL ,,Voiaj-Grup", care este amplasata geografic 
nemijlocit in satul Talmaza. Prin urrnare, se constata lipsa efectului Deciziei nr 7.7 din 

15.12.2017 a Consiliului local Talmaza, din cadrul pietei relevante supusa exarninarii. 
Intr-o alta ordine de idei, temeiul ce a stat la baza adoptarii deciziei Consiliului 

local Talmaza a fost eel de a asigura lini~tea ~i ordinea publica in perimetrul indicat 
or, demersul Inspectoratului de Poli tie $tefan V oda a avut ca scop inlaturarea 
factorilor de rise pentru ordinea publica. 

Conform Inspectoratului de Politie, datorita specificului arnplasarii ~i regimului de 
lucru al localului, consumatorii (persoanele fizice) consuma bauturi alcoolice, dupa 
care in scopul deplasarii spre localitate se urea la volanul automobilului ~i in rezultat 
comit accidente rutiere. 

In Hotararea Curtii Constitutionale nr. 11 din 08.05.2018 privind exceptia de 
neconstitutionalitate a unor prevederi din articolul 233, alineatele (1), (2) ~i (3) din 
Codul contraventional, se mentioneaza faptul ca securitatea traficului rutier constituie 
un interes public major. 

Tinand cont de cele mentionate anterior, conchidem ca probele acurnulate in 
cadrul investigatiei nu sunt suficiente pentru a constata faptul ca, Decizia Consiliului 
local Talmaza nr. 7.7 din 15.12.2017, prin care s-a limitat regirnul de lucru a cafe­
barului ce apartine SRL ,,Voiaj-Grup", a avut un alt scop decat apararea unui interes 
public major, iar prin prisma art. 2 alin (1) lit. b) din Legea ru-. 183/2012, actiunea 
Consiliului local Talmaza este exceptata de prevederile Legii concurentei. 
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Reie~ind din cele expuse, se atesta lipsa efectului asupra mediului concurential, 

intrucat actiunile Consiliului local Talmaza nu au restrans, denaturat, impiedicat 
concurenta pe piata comercializarii cu amanuntul a bauturilor alcoolice, produselor 

alimentare ~i articolelor de tutun in regim 24/24, pe teritoriul satului Talmaza. 

Prin urmare, se constata ca nu au fost intrunite cumulativ cele trei conditii 
obligatorii pentru a stabili incalcarea art. 12 din Legea concurentei, reie~ind din lipsa 

efectului asupra mediului concuren!ial pe piata investigata ~i avand in vedere ca 

decizia Consiliului local Talmaza a fost adoptata in vederea protejarii unui interes 

public major. 

Reie~ind din circumstantele de fapt ~i de drept expuse mai sus, In temeiul art.41 
alin. (1) lit. h) ~i 65 alin.(l) lit.a) din Legea concurentei nr.183 din 11.07.2012, Plenul 

Consiliului Concurentei 

DECIDE: 
1. A lnceta examinarea cazului imtrnt prin Dispozitia Plenului Consiliului 

Concurentei nr. 44 din 29.11.2018. 
2. A recomanda Consiliului local Talmaza ajustarea regulamentului de 

desra~urare a activitatilor de comert, In care sa fie definite expres atributiile 
autoritatii publice locale in raport cu intreprinderile ce i~i desra~oara 

activitatea economica pe teritoriul satului Talmaza, r-nul ~tefan Yoda. 
3. Decizia poate fi contestata, in termen de 30 de zile calendaristice de la 

primirea acesteia de catre parti, la Judecatoria Chi~inau, sediul Ra~cani , 

specializat in materie de contencios administrativ (mun. Chi~inau, str. Kiev, 

3). 

4. Prezenta decizie intra in vigoare la data adoptarii ~i va fi adusa la cuno~tinta 

partilor. 

Marcel MDUCAN 

Pre~edinte 
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